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МЕЖДУНАРОДНИ ЮБИЛЕЙНИ АКАДЕМИЧНИ 
ЧЕСТВАНИЯ ПО ПОВОД  250-ГОДИШНИНАТА 

НА „ИСТОРИЯ СЛАВЯНОБЪЛГАРСКА“  

Тази година българската нация и култура 
честват 250 години от написването на „Ис-
тория славянобългарска“ – един достоен 
юбилей, отбелязан и в празничния кален-
дар на ЮНЕСКО, по повод на който Плов-
дивският университет „Паисий Хилендар-
ски“ организира поредица от събития. 

С особено значение сред тях е Меж-
дународната юбилейна научна конфе-
ренция „250 години „История славяно-
българска“, която ще се състои на 2–3 
ноември 2012 г. с участието на българ-
ски и чуждестранни учени и докторан-
ти. Академичният форум ще дискути-
ра по две макротеми: Историята във и 
отвъд „История славянобългарска“ на 
Паисий Хилендарски и От идеята за историята през глобалното и на-
ционалното в културата, литературата, езика… Детайлите от макро- и 
микротематичните дискусии са оповестени в електронната книга на адрес: 
http://250.slovo.uni.plovdiv.bg 

Съществено място сред организираните чествания заема пътуващият се-
минар „По стъпките на Паисий“, който ще премине по маршрута: Пловдив 
– Крагуевац – Нови Сад – Сремски Карловци, където на централния площад е 
поставена паметна плоча по повод юбилея. За участие в семинара са покане-
ни докторанти възрожденисти и балканисти от всички университети и научни 
институции в България. Програмата включва презентации на преподаватели и 
специалисти в областта на българския и сръбския книжовен език от различни 
наши и сръбски университети. Пътуващият семинар цели да покаже, че днес 
са все още разпознаваеми посланията на завета на атонския монах:

Историята трябва да се помни!
Трайното утре започва от градивното днес!
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В юбилейните чествания е предвиден и конкурс за студентско есе на тема 
„Четете и знайте… – изстраданото послание на „История славянобългар-
ска“ на отец Паисий“. Есетата ще бъдат оценявани от национално жури, в 
чийто състав са включени видни български специалисти литературоведи и 
езиковеди. Ще бъдат присъдени парични награди, като студентите, заели пър-
вите три места, ще бъдат поканени и за участие в пътуващия семинар.

ТРЕТИ МЕЖДУНАРОДЕН КОНГРЕС ПО БЪЛГАРИСТИКА

От 23 до 26 май 2013 г. Софийският универ-
ситет „Св. Климент Охридски“ ще бъде дома-
кин на третия поред Международен конгрес 
по българистика, който ще се проведе под по-
четния патронаж на президента на Република 
България Росен Плевнелиев. Конгресът се ор-
ганизира със съдействието на Университетски 
хуманитарен комплекс „Алма матер“ и с под-
крепата на ЮНЕСКО. 

Предстоящият форум ще предостави въз-
можност на изследователите да оценят актуал-
ното състояние на българистиката и ще създаде 
предпоставки за възраждане на интереса към 
нея. Проектът за програма на конгреса включва четири секции: История и 
археология, Език, Литература и Общество и култура, като се предвижда да 
бъдат организирани и тематични кръгли маси – Минало и бъдеще на бъл-
гаристиката, Науката и образованието в България, Българите и глобалният 
свят, България и ЮНЕСКО, Кирилометодиевистика, Дигитализация на бъл-
гарското културно наследство: електронни библиотеки, корпуси, каталози и 
средства за обучение. 

В дните на конгреса ще се проведе изложение на научна продукция на из-
дателства от България и чужбина. Експозицията ще бъде на територията на 
Ректората. Като съпътстващо мероприятие се организира и изложба, посве-
тена на българските обекти под закрилата на ЮНЕСКО, както и на такива, 
кандидатстващи за включване в списъка на световното наследство.


